PTY MNP3A

Kadeapa BbiCcluad matemaTMKa U
NPOrpaMmmmpOBaHUA

JInHenHana anrebpa n aHannTUYecKan
reomeTpus

Nlekumna 3

JInHeMHble NoANPOCTPAHCTBA B IMHEMHOM NPOCTPAHCTBE.
OnpepeneHne AMHEMNHOro NoanpocTpaHcTea. JlonoaHeHne 6a3unca
noanpoCTPaHCTBa A0 6a3nca BCero NpoCcTpaHCTBa.

bepkoB HMKonan AHapeeBuy
25 peBpana 2023r



Onpedeaenue 1.1. (Axcuomamuka aurelnozo npocmparcmea).
Henycmoe muoocecmeo V onemenmos X,V ,Z, ... aw0001 npupodvt, HG3BL6AEMBLE
BEKTNOPAM U, HA3 bIGACTNCA AUHCUHLM, UAU 6EKMOPHLIM NPO CMPAHCMEOM, CCAL OHO

YdoGACTNEOPACT CACOPIOUUM YCAOGUAM.
1. BV onpedenenn dee oneparuu: croxenue sekmopoe X +y U YmMHoK)erue

GERMOPA X Hil CRLAD O — Tha R, Y0 MHOMNCECTTIEO V SaMERYMO OTrHOC -
MEAbHO TRUT OTep TJ;H-T;':.'
HVx,yeV: xX+y7€V,
2) dad atobozo wucaa a u abozo saemenma X € V onpedeaén saemenm
aX € V (npouseedenue snemenma X Ha wucao o).
2. Hpuvém amu onepayun obaadatom caedyrowumu ceoticmeamu:
1) X+ V=¥ +X (kommymamueHrocme CAOKEHUS
2) (i+ ?} +Z=X+ (?+ E) (accoyuamuerocme CAOREHUA );
3) 6 V cywecmeyem wyaecoti anemenm (nyav) 0 € 'V, makot, wmo
X+0=XVXx €V (cyyecmeosanue nyara);
4) das kaorcdozo saemenma X € V I onemenm ( —x') € V, nazvieaesoii
APOMUBONOAOKHEM IAeMenmyYy X, makot, wmo X+ (—z ) = 0;
5) 1-X =X (ymuoosicenue na 1 He usmenAem snemenm);
6) AMuX) = (Ap)X (ymHooce nue Ha “UCAO GCCOUUATIUCHO);
) AMX+§) = AX + AV (ducmpubymusocms 0mHOCUMELDHO € YMM DL

INEMENINOG ) ;
8) (A + )X = AX + pX (ducmpubymus HOC DL 0MHOCUIEABHO € YMMbL

YUCAOBBLL MHONC UTNEAET] .} .




e
JImHeliHbIEe TTOAITIPOCTPaHCTBA
Onpedeaenue 3.1. Henycmoe nodmnosncecmeso N aunetinozo npocmparcmea Y
HA3 BIGAETNCA MUK elHbM NOONDPOcmparcmeom npocmparcmea YV, ecat Gulnon -
WmeA J6a YeA0GUA:
) ecaux,y € M, mo X + v € M (samrnymocms nodnpocmpancmea

OTHOCUMEADHO ONEPAUUL CAOHCEHUA) ;
2) ecau X € M, a o wucao, mo axX € M (3amrnymocms nodnpocmpan-

crmed OmHocumetbHo onepauiy YMHONCEHUA HO CRAAAD ) .
,.[[j(]K dzKCM, 4TO OIIpe 161 €HHOe TaKHM O ﬁp d30M IO JIMHOZKECTBO M , AB-

JdeTcd JTHHeHHBIM HPOCTPalnCTBOM.
3 AMKHYVTOCTL OTHOCHTE/ILHO OIIepalli H CcJoXKenud VYMHOMCHUA, CJIC-

AveT U3 TaHHOTI'O OIIpe e JICHHHA.
IToaTo MY JOCTAaTOYHO HPOBCPHTL BBINOJTHHMOCTEL 'HIIOTES3 1-8u3 o Hpe-

nejeHnd JHHeHHOTo npocrpancrsa 1.1,
BosbMménm J11060it 3s1ement X muozkecrsa M u oboe uneio a € R, 13
ompe/Ie/IeHds OANPOCTPaHCTBa, CJeayeT, 9To y = aX € M.
[Ipu = 0 snement y =0, anpu a= -1y = (—x).

CreoBare/bio, B JAHHOM MHOYKECTBE MPUCYTCTBYET HYJICBON 7IeMEHT, U
T TIPOM3BOJILHOTO 3jieMenTa X € M 3 nporusonoyioxkubii emy (—X)

CHpELB{E,EL.HH BOCTL IPVIHUX I'HIIOTE3 CJIeayeT U3 TOro, 4To BCe 3JICMCHT bI
MHoxKecTBa M aBiagoTces OJHOBPEMCHHO W 2JICMCHTaMH JIMHEHHOrO IIpo-

CTpaHCTBa V
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JInHeliHbIe TOAIIPOCTPAHCTBA

Bamewanue 3.1. Ilodueprném ewé pas, wmo Hyasecoti éexmop 0 codep-
otcumesn 6 arobom noonpocmpancmee M npocmpancmea V u daa awobozo
sekmopa X € M 3 (—X) € M.

[Mpnmepbl IMHENHbIX NOANPOCTPAHCTB

1. ITlycrn V — npousBosbHOe BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO. Toria Beé 101
MPOCTPAHCTBO ¥V U MHOXKECTBO, COCTOAIINEe TOILKO U3 HYJIEBOrO 3JIeMEHTA
0 npocrpancrsa V gBigdioTed o pocTpaicrBaMu npocrpancrsa V.

2. Ilyct V — Tpéxmepnoe reoMerpudeckKoe mpocTpancTBo Vi. Mmuo-
7KecTBO BeKTOpoB M, KOJUTHHEeapHBIX HEKOTOPOH TNIOCKOCTH 7 9TOTO TPO-
CTPAHCTBA, ABIFCTCA TOJITPOCTPAHCTBOM JTHHEHHOro MpoCcTpancTsa V.

4Kak usBectno us KVpCa rcoMeTpHi, €CITH BEKTOPLI Xu ? KOJLITHHEAP-
HBI II{EK{JT{}pﬂﬁ IIOCKOCTH 7T, TO U BEKTOPD X + }_" € T TaKzKe KOJLIHHCAPCH

STON ILJIOCKOCTH, C.H{E,H,{JEELT{E.]]LH{}} MHOzKecTBO M JAdMEKHYTO OTHOCHTCJ/ILHO
OIepanil CJI0OXKCHHA.

Fean BEKTOP X KOJLTHHEAPEH ILTOCKOCTH 77, TO U BEKTOP (X TakKzKe

K{].H.HHH{EELP{EH [IIOCKOCTHW 7. ,.E[ﬂKH:HLHH :HLMKIIFTUETL MHOZECCTBO M OTHO-
4
CHTCILHO {}H(EPELLIHH }'MII(}H{(}IIHH Ha CKELHHP.P
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JIMHeHasa 000/104Ka CUCTEMBbI BEKTOPOB

3. Ilyctn @y, a@,, . ..a, — COBOKYIIHOCTL 3JIEMCHTOB HEKOTOPOTO JIHHeli-
Horo mpocrpanctea V. Oboznatunm depe3 M MHOKECTBO BCEBO3MOKHBIX
JIMHEeHHBIX KOMOUHAINH 3TOH COBOKYIHOCTH BEKTOPOB.

Bo3bMmém J1Ba BeKTOpa
X=oma +may+ ...+ qa, n y = fia, + hay + ...+ f,a,.
XxXuyeM, oyupf eR,i=1,2,...n.

1) HokaxkeMm, uto X +y € M.
X+§=ma +may+ ...+ 0,3, + 5a + hay+...+ 5,3, =
= (au+ A)ar+ (e + BFo)az+ ...+ (o + )@y, = mar +ea+ ...+ Ypan,
rae v; = o; + B € R.

2) Jlokaxkem, uto Vd € R 6x € M.

X = daa; + dawas + ...+ daa,, € M.

Hokazamn, uto X+ e MuVdée R X € M, te. M — noapo-
CTPAHCTBO JIHHEHHOTro npocTpancTia V. [Tonyuennoe noampocrpancrso M
Ha3bIBaeTcd JUHeHHoit 000/ 104Kl npocTpancrea V.
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JIMHeHasa 000/104Ka CUCTEMBbI BEKTOPOB

Onpedenenue 3.2. Junelinol oboaoukol saemenmos ay,az,...a, € VY na-
3BLBAEMCA COBOKYNHOCTD GCET AUHEUMBIT KOMOUMAUUT IMUT INEMEHTTIOB,
m.e. MHONCECTMEO IACMEHMOE X

X = a; + way + ...+ a,a,, (3.1)

2de (v, Qp,...,0 — NPOUIGOALHIE CKAAADDL.

060.404KY, NOPOAHCIEHHYIO CUCTNEMOT IACMENNOE A}, Bp, ... A, € V 6y-
dem oboznavams L(a,, @y, ...a,).

OueBn IHO, YTO €CJIN A, Ay, . . . A, — CHUCTEMA BEKTOPOB MOPOK JAIOIINAX
npocrpancrso V, to L(@,,a,,...a,) = V.
Takum 00pa3zoM, MBI JOKA3AIN CJIeIVIONYI0 TEOPEeMY.

Teopema 3.1. JToboe nodnpocmpancmeo KoHe YHOMEPHO20 GEKIMOPHO20 NPO-
CMPAHCMEa AGAACMCA NOINPOCMPAHCMEOM, NOPOHCOEHHBIM HEKOTILOPDIM
nabopom eexmopoe (Hanpumep, ceoum 6a3ucom).

JImmeitnag obo104YKa 3J1eMeHTOB Ay, as, .. .4, ABJIAeTCd HAUMEHDLIITHM
MOAINPOCTPAHCTBOM, COACPXKAIIAM 3JIEMEHTLI ap,as, .. .4,. 6
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JIMHeHasa 000/104Ka CUCTEMBbI BEKTOPOB

Haryg qasiM mpuMepoM JIMHeHHON 000JI0UKH CJIYKAT JInHefiHasg 000-
nouka 6asucnpix BekTopos L(1,¢,t%,...,1"). Ona coBunagaer ¢ JHHEAHBIM
MPOCTPAHCTBOM MHOTOYWICHOB CTENeHM, He HPEeBBIIAIOIINA 77, T.e. ¢ MHO-
KecrBoM BekTopoB By (t), k= 0,1,2,...n. B ¢Boio ouepean 31a 060/109Ka
ABJIACTCSA MOJIPOCTPAHCTBOM ITPOCTPAHCTBA HEIPEPHIBHBIX (PYHKINHA HAa
orpeske |a,b).

Pasmeprocrs umeitnoi obomoukn L(a;,as,...,a,) paBia panry cu-
CTeMbl BEKTOPOB KOTOPLIMH OHA IOPOXKJEHa, U paBHa paHry MaTpulibl
CTOJIOIAMHA WIH CTPOKAMHU KOTOPOH SABJIAIOTCA JaHHLIC BEKTOpPA.

Teopema 3.2. (O pasmeprocmu aunetinoti 060404k, )
Pasmeprocmb AUHeUHOU 060A0Y4KU L(a_hﬁg, Ce ,ﬁﬂ) PAGHA MAKCUMALBHO-
MY YUCAY AUHETIHO HE3AGUCUMDBLT BEKIMOPOE CPedt NOPOHCIUIOULUL.

B wacmmuocmu, ecat oy 6ce AUHETIHO HEZAGUCUMDL, O PAIMEPHOCTILD
AUHETHOT 000A0YKY PAGHA UT YUCAY, G Camt onu obpazyrom ba3uc amoti

06040 UK.
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CyMmMa u nepecedeHne moanpoCTPAaHCTB

Teopema 3.3. Ecau M, u M, — nodnpocmpancmea Aumetinozo npocmpai-
cmea VYV, mo muosncecmea S = M; + My u P = M; N M,y asasemea
nodnpocmpancmeamu npocmpamcmea V.
«4Buime jokasano, 4To Kaxkjaoe u3 nompocrpadcts My u My conep-
JKar HYJIeBOil BEeKTOp.
[Tosromy, 0 € M; + M, u 0 € M; N Mos.
Cre 10BaTeJILHO, CYMMA H [IepPecedcHie MOAMPOCTPAHCTE BCET A HeIYCTLIC
MHOZKeCTBA.
Hokazkem 3aMKHYTOCTL MHOXKecTB S = M + Mo u P = M, N Mos.
[Iyers X1, ¥, € My, X0, ¥ € Mo u a € R,
TornaX=x+%X €Suy=y,+y, €8S.
X+y=(X1+%X)+ (¥ +¥2) € My + M,.
oX = a(X1 +X2) = aX; + aXy € My + Ms.
Cuenoparesibio, S = My + My — nojipocrpaiHcTBo B nipoctpancree V.
Ananoru4no jgokaspiBaercd, 9To M; N My — moanpocTpancTBo Ipo-
cTpancTBa V.
[Ilyerb X,y e Pua e R. TornaX,vy € M, nX,y € M, oaHoBpeMeHno.
M; u M, nognpoctpancTsa, nodromy X+y € M, X+y € My, ax € M,
naxX € M.
Orcioga cieayer, uto X+y € P u oX € P.
Cneposarennno, P = M;N M, — nognpocTpancTBo B mpocTpancTse V. »
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C}’MMH " 1mmepecevdeHnue moanpocrTpa”HCcTB
Teopema 3.4. Pasmeprocmo cymmvt npouscoavhus nodnpocmpancme N,
u My KoHeuHOMEPHO20 AUHETHO020 npocmpancmea YV pasna cymme pas-
MEPHOCTET] IMUT NOONPOCTPAHCTNG MUHYC PAZMEPHOCTIU UL TMEPECEUE-

nua.  dem(IM,; + My) = dim(M;) + dim(My) — dim(IM; N My). (3.2)

(I){}p MVJIY ( 3. 2) HaCTO HCIIOJIL3VIOT LJIAd BLIYMHUCJICHUA PasMCPHOCTH IIC-
pecedeHud MMoOJAIIpPoOCTPAdHCTB

dim(M; N M,) = dim(M,) + dim(M,) — dim(M,; + M,). (3.3)

Onpedeaenue 3.5. Jlunetinoe npocmpancmeo V npedcmaesasem coboti npamywo cymmy
ceoux nodnpocmparcms My u Ny, ecau kaneduwii 6exmop X npocmpancmea V
moorcem  Owms  eduncmeennvim  0bpazom  npedcmasaet
X=X+ X9, 2de X1, € Ml; Xo & Mg.

Ipaman cymma nodnpocmpancme Ny u My oboznavaemes cumcosom €P,

m.c. M, € M,.

6 eude cymmbl

Teopema 3.5. Jlaa mozo, wmobwvl. n-mepHoe aunetinoe npocmpancmeo YV

npedecmac.anano cobotl npamio cymmy ceour nodnpocmpancme My u My,
neobrodumo u  docmamouwno, wmobwe M; N M, = {0} wu
dim(M,) + dim(My) = dim(V).

Bamenwanue 3.3. V=M, P M, mozda u moavko mozda, xozda

d'im(Ml + Mg) = dim(Ml) + d'?:m(Mg) = dim(V).
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Teopema 3.6. [Hycmov H — k-meproe nodnpocmpancmeo 6 n-mepHom Ati-
netinom npocmparcmee V. Ecau By = {€,,€,...,8,} — basuc ¢ H,
donoanumsv do bazuca V By = {€,,€,...,€;,€41,...,8,}, Mo 6 basu-

ce By ece gexkmopuvt X u3 nodnpocmpancmea H, u moavko onu, 6ydym
umemv koopdunamot X = (r1,29,...,1,,0,0,...,0).

<« llycrs H — nognpocrpancreo 8 V. Pacemorpum X € H; dimH = k;
dimV = n.
1. Jomosmunm Oazuc By = {€,,€,,...,€,} 10 b6aszuca
%'F' — {EI:EE: SN <8 =) EE P *én}

TornaX = xe; +ax€ + ...+ a8 = 181 + 198 + ... + 21€L +
+ 0841+ ...+ 08, = (z1,29,...,21,0,0,...,0).

2. EcuxeVux=(z1,22,...,20,0,...,0) = 1€ + 2082+ ...+ € +
+0epy+...+ 08, =x1€8) + 198 + ...+ 11€, = X € H, Tak Kak pazjioxKuM 110
Dazucy B By .p
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IIpumep 3.1. Hatimu paszmeprocmsv u kaxot-nubyde basuc aunetinoti o6o-
A0YKY 00pa306aHHOTE CUCTNEMOT] APUPMETNUNECKUT GEKIMOPOE:

a, =(1,0,2,0), a, = (0, —1,2, —1). Hoxazamw, wmo eexmop

d = (2,5, —6,5) codeporcumea 6 amoti 060.0uxe.

<« /lokaxkem, uTo BeKTOpa @; U Ay JIMHEHHO He3aBUCUMbL. Pacemorpum ux Jin-
HeHHYI0 KOMOMHAIINIO:

aa; + bay = a(1,0,2,0) + b(0,—-1,2, 1) = (a, —b,2a + 2b, —b).

O4eBH/IHO, YTO OHA paBHA HYJIEBOMY BEKTOPY, TOJBKO KOTJIa €€ Ko3(h-
dbummentsr a = b = 0. ChejgoBare/ibHO, BEKTOPHI Ay U Ay JUHEHHO He3a-
BHCHUMbBI M UX MOYKHO BBIOpaTh B KadecTBe DA3MCHBIX BEKTOPOB JIMHEHHOI
000JI0YKH

L = {aa, + bas|a, b € R}.

[To Teopeme 3.1 monydennasa 000J0YKa ABIACTCI 10 IPOCTPAHCTBOM
JIMHEHHOTO IPOCTPaHCTBA R* ¢ 6asucom B = {ﬁhﬁg}.
dimL = 2.

11
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[MpogonxKeHne npmmepa 3.1
Ipumep 3.1. Hatimu pazmeprocms u kakoti-Hubydsv 6azuc aunetinot obo-

A0UKY 00Pa306anHo Tl CUCMeMOT apUPMEMUIECKUT GERMOPOG:
=(1,0,2,0), a, = (0, —1,2, —1). [Hokazamwv, wmo eexmop

a;
d=(2,5,-6,5) t‘ﬂdt’p’]!f‘umt’.ﬂ 6 2moti 060.40vKe.

Haiiném koopmuuare! (r,,2,) Bektopa d = (2,5, —6,5) B 6asuce B
JByMepHOro jguaeitnoro noganpocrpancrsa L. g sToro pentaem cucremy

YVpaBHcH 16041
:}"1(1 []2 [])-f—:}"g([] —12 )
(331} —ﬂfg}zﬂfl + 2332} —ﬂfg) (2.

( 5,—6,5) =

,—6,5).

L L . - " & f CIA . - " " -E
[IpupaBuuBag Ko3 HIIHCHTHI BEKTOPOB, IHOJIVHAaCM CHCTEMY HYCTBIPEX

VP ABHCHUWIT C JABYMA HEHS3BCCTHBLIMI .

-:‘.'_ﬂ

I = 2: —Tq = 5'} 2.1'1 + 2332 — —6} —JIq = 5‘,

KOTOpasd UMeeT ¢ IUHCTBCHHOE PeIleHue
T =2, 19 = —H. P

Orser: dimL = 2. B = {(1,0,2,0), (0,—1.2.—-1)}, d = 2a, — 5@.
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IIpumep 3.2. IHokazamb, wmo aumetinga 060A04KA CUCTIEMbBL MHOZ0YAE-

noe P = {Btg — 1,2 41, —t}t € ]R} cosnadaem ¢ npocmpancmeom Py
6CET MHO20UACHOG CMENEHU HE Sblule 2.

<« Ilokaxkem, uTo cucrema BeKTopoM a; = 3t2 — l,a, = 12 + 1,
a; = —t, 3amannaga B Oasuce JuHeitnoro mnpocrpanctsa Py ¢ Hazucom

Bp, = {1.t,t*}, nmuneiino nezasucuma.

,.[[_(}KH_.}E[{{EM . ITO MaTpHILa A} sadaioniad MHOAKCCTBO BEKTOPOB P , HEBBI-

pPOXK JIeHA.
-1 10 H: | o \ T \
a=10o o 211 AXOJTUM €€ OIpe e/ TNTEhb
Al=10 []—1:3 1:—475[}.
3 1 0
CuiejloparesibHO, cucreMa Tpéx Bekropom a; = 32 — la, = 2 + 1,
a; = —t obpasyer Gazuc B npocrpancree [Py, a sinHeiinas 0D0JI0UYKA CHCTEMbl

mMHOrOWwieHos P = {3t2 — 1,2 +1, —t‘t = JR} coBrajiaer ¢ npocrpancrsom Py,

3ameTumM, uTO Marpuiia A gBigercd Marpuieil mepexoja OT KaHOHH-
qeckoro basuca Bp, = {1,t,t?} npocrpancrsa Py k HOBOMY Gaszucy 1o-
CTPOCHHOMY Ha BeKTOopax a; = 3t? — 1, @, = t* + 1,23 = —t. »
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Hpumep 3.3. Heaaemea au mHoocecmeo mouex 6 mpérmeprom odeti-
cmeumeavHom npocmparcmee L = {(b, a+ 20, b — n)} a,b € ]R},, AUHETI-
Hvm nodnpocmpancmeom 6 R® ¢ wanonuveckum bazucom By = {i,j,k}?
Feau da, mo nocmpoums 6azuc By, = {€1,€} nodnpocmpancmea L. Hati-
mu koopdunamv, mouku M(3,8,1) 6 noayuenmnom bazuce nodnpocmpan-
cmea L. Jonoanumv noayuennwiii 6azuc nodnpocmpancmea do bazuca
Bple,.e, e} 6cezo npocmpancmea R® . Hatimu mampuyy neperoda Py p.

» 3a/aHH0e MHOYKECTBO SBJISCTCH OJMHOYKECTBOM BEKTOPOB B TPEX-
MepHOM IpocTpancTse R

Cor1acHo oIpe AeJIeHIIO JIMHEHOTO TOAIPOCTPAHCTEA 3.1, JaHHOe MHO-
skectBo L Oyjer juMHeffHbIM MOIIPOCTPAHCTBOM HpocTpancTsa R?, ecin

OHO 3aMEKHYTO OTHOCHTE/ILHO Ol€paluid CGTOXKCHHA U VMHOXKRCHHUA Ha YHC-
JIO.

[Iycrs a € R, 7 = (b,, a,+2b,,b,—a,)uy = (b,,a,+2b,,b,—a,), €L,
rJae Ay, ay, by, by, € R.
1) T+ 7 = (by,ap + 2by, by — az) + (by, ay + 2by, b, — a,) =
= ((ba + by), (az + ay) +2(bs + by), (be +by) = (az + ay)) =
= (3)1,{1-1 + 251? bl — tfl-l)j
rae a; = dg + a,, by =b, +b, € R.
CJiejioBaTe/ibHO, BEKTOD T -+ 7 Tak:Ke npuHayiexkuT L u MHOXKECTBO 14

L 3aMKHYTO OTHOCHTECJ/IbHO Ollepallui CJIOZKEHKNA BEKTOPOB.
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2) aT = a(by, ay + 2b,, b, — a,) = (afbx, aa, + 2ab,, ab, — aa,) =
= (by, ag + 2by, by — as), viE A9 = vy, by = ab, € R,

CuejloBaTe/ibHO, BEKTOp T Takze npunauie:kutr L n muoxkecrso L
3aMKHYTO OTHOCUTEJILHO OIlepalii YMHOMKEHHUS BEKTOpa Ha YUCJIO.

Tem cambiM, JJOKa3aHO, YTO 3a/lAaHHOE MHOZKECTBO BeKTOpoB L siBiisier-
sl JTMHEeIHBIM HO/IIPOCTPAHCTBOM JIMHEHHOro npocrpancrsa R?.
Corytacao Teopeme 3.1, muneiinag 0060J09Ka BEKTOPOB
{(b, a-+20,b— r:r)} a,b € ]R} ABJIACTCS UCKOMBIM MOJIpocTpancTsoM L.

[locTpoum Gaszuc 3TOro 1o/ IIPOCTPAHCTBA.

J17151 3TOr0 IPOU3BOJIBLHBIM JIeHICTBUTELHBIM IIepeMeHHBIM @ U b, olpe-
JIeJIAIOIMM COBOKYIIHOCTh BEKTOPOM paccMaTpuBaeMoil JBYMepHOil 06o-
JIOUKHU, IPUJIQJIUM 3HAYCHU {(a =1,b=0),(a=0,b= 1)}

B pe3ysibraTe nosiyyaem JUHEHHO HE3aBUCUMbBIX BEKTOPA:
er =(0,1,—-1),& = (1,2, 1).
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e =(0,1,-1),e2 = (1,2,1). L= {&151 + (ra€y

, Qv (g ER}.

1x HezaBuCHMOCTDL CJejgyeT W3 TOro, 4to Juobast UX JuHeiiHas KOMOMHALMs
A1€1 + A€ = (A1, A1+ 2M2, — A1 + A2) paBaa nynesomy Bektropy (0,0,0), Trosibko
npu Ay = A2 = 0.

B nosiyuennom 0a3uce odiuii s7emenT obosioukn L Moxkno 3amnucarnb
B BHUJIE JIMHEHHOIT KOMOMHAIMN

L=(0ba+2bb—a)=a(0,1,-1)+0b(1,2,1),a,bcR.

CuieoBaTeibHO, Mbl mocTpousn dasuc B nojanpocrpancrsa L ¢ 6a-
SUCHBIMU 6ERTNOPAMU

e; = (0,1,—1),e = (1,2, 1).
3a/laHHOe MHOKeCTBO MOYKHO IIPEJICTaBUThL B JINHEIHHOH 000/10UKH Oa-
3UCHBIX BeKTOpoB L = {&'161 - QQEQ):. aq, (g € R}.

dim (L) = 2.

16
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Haiijém reneps koopaunarsr Touku M(3,8,1) € L B 6asuce noipo-
crpancrsa L.

1[ — ( ) 1) — 1’161 —|—;'I,’2§Q = (3,8,1) = 1’1(0,1?—1) +T2(1,2,l) =

.1,2—3
{ 71+ 202 =8, = 1 =2, 19 =3.
—11—|—T2—J_

1[—(‘3 3,1) = 26, + 36,.

HonoJsmum 6a3uc aByMepHOTo mojnpocrpancrsa L o 6a3uca Bcero
npocrpancTsa R,

Juist sroro Haj10 HaiiTH J11000i BeKTOp €3 = (I, Y, Z), KOTOPBI He KOM-
[J1aHapeH IJI0CKOCTU 000s104Kku L, 1ipu 9TOM BeKTOpa €1, €2, €3 JIOJZKHDI
ObITH JIMHEHHO He3aBUCUMBIMU.

1€ + 28 + azez = 0, TOIBLKO Korja o = ap = az = (.

17
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Torna ojnopojHas cucreMa JUHEHHBIX VPaBHEHUI MMeeT eJIMHCTBEH-

HOe pelieHue. JTo OVJeT BBIIIOJAHEHO, ec/ii onpejeuTe]bL | 1 2 vy
-1 1 =z

paBeH HYJII0. JHAYEeHUud T,y U Z JIEI'KO 110/100paTh. Takux 3Ha4eHuit 0ecko-

0O 1 =

He

HeYHOe MHOKeCTBO, Mbl BO3bMEM HauboJjiee npocTyio KOMOMHAIMIO 3HAYe-

0 1 0
Huit =,y u z, Hanpumep, ez = (0,0, 1). B pesyiaprare | 1

—1

2 0] =—1+#0.
11

OJIVHHUJIHA Oa3HC 11POCTPaHCTBa . KOTO bl i CO/IEPZKHUT 0Da3UCHBIC BCK-
[oum 6 R?, 6

Topa nojpocrpancTea L:
e = (0~ L, _1)352 — (L 2, 1)363 — (0* 0, l)

Corytacno ompee/enuio 3.5 AByMepHoe JuHelnoe moanpocTpancTso L
I OJIHOMEPHOE MPOCTPAHCTBO ABJIAIONIeecd JUuHeiinol 060/109Koit TpeThero
Gasucnoro L(€3) mpeacTaBagior mpaMyio cyMMy HpocTpancTsa R3.

Bepkos H.A. PTY - MUP3A Kadenpa BMull
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[Tonyuuin 6a3uc npocrpancrsa R?:
e; = (0,1, —1),es = (1,2, 1), 65 = (0,0, 1).

[IpejicraBuM 1MOJIVHEHHYIO 3aBUCUMOCTD B MAaTPUYHOM BUIE

T

e 0 1 0 i
& |=11 2 0 j
e, —1 1 1 k
I‘AE MaT ['}H LL el
0 10
Paeg=|1 2 0],
-1 11

sBJIsIeTCA Marpulieit nepexoja or craporo 6asuca {1, j,k} npocrpancrsa R k Ho-
BOMY Oa3uCy 3TOr0 »Ke IPOCTPAHCTBA {Ehﬁg?ﬁg}.
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B caydae korja KoopimHaThl 0a3sUCHBIX BEKTOPOB €1 U €3 HOJIyYeHbl B
PSIMOYTOJILHOM OPTOHOPMEPOBAHHOM JICKAPTOBOM Oa3uce i, j, k, TpeTuii
Oa3uCHBI BEKTOD BLIOMPaOT TaKUM 0Opa3om, 4T0ObI OH ObLII OPTOrOHAJIEH
[LJIOCKOCTH CcOJlepzKalinx 0a3ucHble BEKTOpa €1 U €a.

Torna B KauecTBe BEKTOPa €3 MOKHO B3Th BEKTOD PaBHbII MJIH KOJLIU-
HeapHBINT BEKTOPHOMY HPOU3BEICHUIO Da3MCHBIX BEKTOPOB IOAIIPOCTPAaH-
crBa L.

ke

—1=((1+2),=(0+1),(0=1)) = (3, -1, —1)
1

G3 = [61, 6] =

— O =
o = o,

[Hoayuuin ﬁaBﬁCHhIe Heﬁfropa [IpOCTpaHCTBa R?
{6, =(0,1,-1),e = (1,2,1),85 = (3, —-1,—1)}. «

B srom ciyuae, marpuna nepexoga P or craporo 6asuca {i,j.k} k
HOBOMY DOasucy {€, €y}, paBHa
0 1 3
P = 1 2 —1]. « 20
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IIpumep 3.4. Seasemea au mwoxcecmso eexmopos L = {(2+4b,a —2b,b—a)| a,b € R},
AuHetinom nodnpocmparcmeom 6 R ?

<3ajannoe MHOXKECTBO ABILAETCHA MOIMHOKECTBOM BEKTOPOB B TPEX-
MepaoM npoctpancTse R?. OcobeHHOCTBIO JAHHOINO MHOMKECTBA ABJIACT-
¢, 70 9TO 11 JII0OLIX @, b € R, cymMMa KOOpJIMHAT 3THX BEKTOPOB paBHa
2. Cornacuo onpejgenennio 3.1, mannoe MHoKecTBO L OyaeT JTHHEHHBIM
MOANPOCTPAHCTBOM IpocTpaHcTBa R?, ecsim 0HO 3aMKHYT OTHOCHTE/ILHO
onepanun CJI0KeHUA U YMHOXKeHUd Ha YUCI0.

[lycrb 0 e R, X = (2 + by, a, — 2b,, b, —a,) 1
y=(2+b,a, —2b,,b, —a,), €L, vae a,,a,,b,,b, €R.

e=X+y =2+ by,ay —2by, by —ay) + (24 by, ay, —2b,, b, — a,) =
= (44 b, + b)), (ar + ay) —2(by +by), (b + b)) — (az + ay)) =
(44 b,ap —2by,by —ay), vyie ay = a, + a,, by = b, + b, € R.
CymMma KoopauHar BekTopa ¢ pasua 4+ by +ay —2by + b, —a; = 4 #£ 2.
CregoBare/ibHO, BeKTOP X + ¥ e npunamie:xkunt L n mooxecrso L me
ABJIACTCH 3aMKHYTBIM OTHOCHUTEILHO OIepalii CJI0KEHHI BeKTOPOB.

2) oX = a(2+b,, a, —2b, , b, —a,) = (2a+ab,, aa, —2ab,, ab, —oa, ) =
= (2a+ by, ap — 2by, by — @), THE Oy = va,, by = ab, € R.
200+ by +an — 26+ by —ap =20 #£ 2V a € R,

C.]]E,JJ,{}BELT{},]]LH{}} BEKTOP X He HPpHHALTCANT L u muoxkecrso L me
ABJIACTCHA 3aMKHYTBLBIM OTHOCHTC/ILHO Ollepalliil VMHOXKCHHA BCKTOPA Ha

YHCJIO. 21 -
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IIpumep 3.4. Heasemesa au mwoscecmso exmopos L = {(2+4b,a—2b,b—a)| a

b eR},

Aunetinvm nodnpocmpancmeom 6 R ?

Perum 3a1a1V BTOPDBIM, boJtee [MPOCTBIM CI10CODOM.

,.[[{}KH_.}E[{{EM} HTO B JanHOoM MHOKCCTBC HC CYINCCTBYCT OV/ICBOI'O 3JI1CMCH-

Ta. ,.[[_.HH ITOro nMpupabpHdAcM BCE KOOPIHHATBEI K HVJIIO U PEINUM ITOJIVHCH-
HYIO CHCTCMY.

2+ bh=0, h= -2,
a—2b=0, ={ a=2b= —4,
bh—a=0. — b.

(L

CPI cTréMa HeCOBMCCTHA. C.]’I{E,H,(} BaTC/JILHO, B TaHHOM MHOMCCTBE HCT HY-

JICBOT'O 3JIEMEHTA U [TO3TOMY OHO HE MOXKET OBITH JIMHEITHBIM O IITPOCTPaH-
cTBOM TnpocTpancTsa R, p

- [
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IIpumep 3.5. /lokazamv, 4mo MHOHCECTIEO MHO20UACHOE

L= {P(t) = at? 4+ 2bt — a + b} a,b,t € ]R},, adannvr 6 basuce

Bp, = {1,t,t*} npocmpancmsa Py, obpaszyem aunetinoe nodnpocmpa-
CMEO 6 AUHETHOM NPOCTPAHCINEE MHO20UACHOE cmenety He eviue 2. Hati-
mu pasmeprocms u basuc By = {€,,€} nodnpocmpancmea L. Jonoa-
HuUmMb basuc nndnpncmpmmmﬁm {Ehﬁg} do bazuca %E{Ehégkﬁg} GCE20
npocmpancmea Py. Hatimu xoopounamuv, muozouwaena h(t) = 2t* —2t —3 €
L 6 6azuce ‘B, nodnpocmpancmea L. Hatimu mampuuy neperoda Pp, .p.

«3ajanHoe MHOXKECTBO SABJILETCS IOJMHOKECTBOM JIMHEHHOro IIpo-
crpanctsa Py MHOrOWIeHOB cTenenn He Boimre 2. CoryiacHO Onpe/IeIeHnIo
3.1, mannoe MHOZKecTBO L OyaeT auHeHbIM 110 MIpoCTPaHCTBOM [IPOCTPAaH-
ctBa Py, ecim OHO 3aMKHYTO OTHOCHTEJIBLHO ONEpPAIMK CJIOKEHUs MHOTO-
YICHOB U YMHOZKCHHS MHOTOWICHA HA IHCIO.

[yere o € R, Q(t) = ayt? + 2bit — ay + byn R(t) = ast? + 2ot — ap +
+b €L, rue ai,az, b, b € R.

[TpoBepgeM 3aMKHYTOCTh 3aJaHHOTO MHOMKecTBa L.

1) Q(t) + R(t) = (a1 + a2)t* + 2(by + o)t — (a1 + az) + (b + b)) =
= a3t® + 2bst — a3 + b3, ve a3 = a1 + az, by = by + b € R.
Cuetosarenibio, snement Q(t) + R(t) takxke npunamiexxkur L u MHOKe-
cTB0 L 3aMKHYTO OTHOCHUTE/ILHO ONePAalui CJIOKeHNA MHOTOYICHOB,

2) aQ(t) = alat? + 20t —ay + b)) = aat? +2bat — aya+ ha =
= ayt? + 2byt — ay + by, TAC a4 = aay, by = ab, € R.

CrenoBarenbio, BeKTOp a@)(t) TakKe npunaiekuT L 1 MHOXKECTBO

1. JAMKHOYTO OTHOCHTE/ILHO Ollepailuil VMHOZKCHHUA MHOTOYWICHA Ha YHCIO. -
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Tem cambiM, JJOKa3aHO, 9TO 3aJaHHOe MHOXKECTBO MHorowieHos L gab-
JIFACTCS JIMHEHHDBIM I10/UIPOCTPAHCTBOM JIMHEHHOro npocrpancrsa Po.

Cornacuo Teopeme 3.1, quneiinag 060/7104UKa BEKTOPOB
{r;f;t2 + 20t —a+ b a,b,t € ]R} coBnajgaer ¢ noanpoctpancTsoM L. IlocTpo-
UM Das3uce 3Toro no/AnpocTpaHcTBa.
J1u11 37010 1IPOU3BOJILHBLIM JICHCTBUTEILHBIM IIePeMEHHBIM @ U b onpe-
JICJIAIONIMM COBOKVIIHOCTH BEKTOPOM ODOJIOYKH, ITPUJIAJ UM 3HAYCHUS]
{(a- = 1,0 = 0),(a = 0,b = 1)} B pesyabrare mnosydaeM 6a3ucHuie
sexmopa

e =t —1,8 =2t +1.

B HOJYVHEHHOM Dasuce UﬁIU;Hﬁ J1eMedT 000/10UKH L MOXKHO 3almucarb
B BHJIe JIMHEIHOII KOMOUHAIIIN
P(t)=ae, +bes=a(t? — 1) +b(2t +1) = at?> +2bt —a+ b, a.b € R.
Pamﬂ[epﬂocrh JIMHEHHOI'O IHOJAIPOCTPaHCTBa COBIIa/1a€T C KOJIHYCCTBOM
Oa3MCHBIX BEKTOPOB, 00Pa3yIONIUX [10/IIPOCTPAHCTBO.
CuestoBaresnnno, dim(L) = 2.
HonoanuM Oaszuc aByMepHoro nojupocrpancrsa L 1o 0asuca Bcero

npocrpancrsa Ps.
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B, ={e,=t" —1.& =2t + 1}.
st aToro najio Haittu Jj11000i BeKTOp €3 = (7, Y, 7 ) Takoii, 4To Ha3uc-
Hble BEKTOPa €1, €2, €3 OVJIYT JIMHEHHO HEe3aBUCUMbBIMU.
T.e. 1€ + 969 + 93 = 0, TOJBKO KOrla p = g = vg = 0.

—1 1 ==
D710 OYACT BLITOJHEHO, €CJIH onpeaeauTean | 0 2 y| He paBeH HyJIo.
1 0 =z

3HaveHus T,y U 2 JIEI'KO 110100paTh.
s 3apannoro npumepe Bo3bmém €3 = (0,0, 1).
—1

B pesyasTare | () = -2+ 0.
1

o R N Y
_—= =

Iosryuminm 6 azuc B = {51,52:63} mpocTpancTBa Po:
Bp={e =(-1,01),& = (1,2,0),e3 = (0,0,1)}.
[Tosiyaennbie 6a3ucHbIe BEKTOpPa MOYKHO 3allMCaTh B BHJIE TPEX He3a-
BUCUMBIX IIOJIMHOMOB:
e, =t —1,8y=2t+ 1,83 = 1.
Beimumem marpuiyy nepexoga ot craporo 6asuca {1,,#%} x nosomy —

{EI:EE:EB}- 1

Ppop=1 0
1

[ e
e S R

25
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Ocrasioch HaiiTu KoopuHaThl Muorowiena h(t) = 2t* — 2t — 3 B 6a3u-
ce noupocrpancra L. lannas 3aaua pazpenmma, ecjiu MHOrodien (1)
NPUHAJJICZKAT HOIPocTpancTBy L = {P(I‘.) = at® 4+ 2bt — a + b} a, bt e R}.

JIerko 1o/106paTh 3HAYEHUs IAPAMETPOB d U b P KOTOPOM I10J1yYaeTcst
3aJannblii nosunoMm h(t) = 2t* — 2t — 3,
g panmoro npuMepa, a = 2, b= —1. [loacrasigeM 3TH 3Ha4CHHU:
Plt)=12—-2 -1-2=22-2-3 =h(t) eL.
- Pack/1a/biBaeM T0JHHOM h(t) = 2t* — 2t — 3 o Ga3ucy NoANPOCTPaH-
crea L: e, =12 — 1,6 = 2t + 1.

h-(f) = (161 + (g€a.
h(t) =212 =2t =3 =a1(t* = 1)+ ay(2t +1). =
2t — 2t — 3 = aqt? + 2ant + (g — aq).

[lonyayaem o = 2, a9 = —1.
Te h(t)=2t2 -2t -3 =2(t*—-1)— (2t +1). «
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HIpumep 3.6. [loxazamv, “mo MHONCECTNGO MAMPUL, 6MOPO20 NOPAIKA

20 —b a+2b
A, = 0 % a,b € R} asasemea aunetinvim nodnpocmpan-

CMBOM G AUHETIHOM TPOCMPAHCMEE KGAIPATIHT MATPUL, GTOP020 NOPAJ-
ka My. Iocmpoumnv basuc B, = {f,f2} nodnpocmpancmea Ay. onoa-

HUMD NOAYEHHBLT basuc nodnpocmpancmea do baszuca By, = {f1,f5, 15, 1,)
ccezo npocmparcmea My u natimu mampunyy nepexoda 0m KaHO HUYECKO20
6a3 uca npocmpancmea My % noayuernmnomy bazucy B 4,. Hatimu pas.aooice-

HUA Mamputp, D) = (8 _48) 6 basuce *By,.

*BEMEHIH(}{E MHOZKCCTBO Ag AB/IACTCH ITOJIMHIOZKECCTBOM JIMHEHHOIO HpPo-
CTPalncTBa Mg KBaJIPATHBIX MAaTPHII BTOPOTO IMOPHA KA. C{}F.]]ELCH{} OIrpe 1e-
JICHUIO 3. 1} JAaHHOo¢ MHOAKCCTBO Ag 6}’,£[{ET JIMHEHH BIM MO AIPOCTPadCTBEOM
HPpOCTpanCTBa Mg, CCITH OHO 3aMKHYTO OTHOCHUTELHO OIIEPAllH CJIOAKCH A
MATPHI U VMHOZKCHHA MATPHUILI Ha YHCIO0.

2{1-1 — bl ai + Zb1

ycrs a € R, A = ,
y = 0 2a,

:«a'l_-.«bl cRn

2{1-2 — bg (o + zbg

B = 0 201

,{I-Q?bg - R. A,B - AQ.

Bepkos H.A. PTY - MUP3A Kadenpa BMull
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[IpoBepsieM 3aMKHYTOCTD 3a/laHHOI'0 MHOXKeCTBa, As.
2{1-1 — bl a, + ,Zbl 2{12 — bg (1o + Zbg
1) A+ B = ; + ; =
0 2{1-1 0 2(1-2
o 2({11 -+ {1-2) — (b1 + bg) ({1-1 -+ {1-2) + 2(b1 + bg) o 2(13 — 53 as + zbg
0 2(ay + ay) 0 205 '

riue ag = ay + ag, by = by + by € R.

DaeMmenT A+ B TakzKe nupuHa/ieKuT Ao, ciiejoBaTe/ibHO i MHOYKECTBO
A5 3aMKHYTO OTHOCHUTEJILHO OIEePalliil CJOKEHUS MHOI'OYJICHOB.

2) a 2{11 — bl a1 + .Zbl - 2{1(1-1 — C};‘bl aay] + 2&&)1 -
0 2a, o 0 2004 -

- 2{14 — b4 (ly —+ 254
o 0 2{1-4 :

rie ay = adq, by = aby € R. CiesloBaresibio, BeKTOP oA TakzKe HpUHa/I-
JIesKAT Ao ¥ MHOKeCTBO Ay 3aMKHYTO OTHOCHUTE/ILHO Ollepalldii yMHOKe-
HUsl MHOIOYJICHA HA YHUCJIO.

Tem caMbiM, JIOKA3aHO, YTO 3aJaHHOE MHOXKECTBO MaTpull Ay saBjigercs
JIMHEIHBIM [MOIITPOCTPAHCTBOM JIMHEIHOTO 1pocTpancTea M.
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C(}F.H ACHO TCOpeMe 3]_; JuHeiinag ob0J1049Ka BEKTOPODB

20—b a+ 2b
As = a,b € R, coBnagaer ¢ HOIIPOCTPAHCTBOM

0 2a

Ag. H{}{‘,TH{}HM Daszmuc ATOro [TOJAIPOCTPAHICTEA.

_ 2 1\ o 1 2
Bayhi=1{p o) 2= ¢

,.[[,]]H JAOKa3aTeJIbCTBEa HE3ABHCHMOCTH 32TO0 1 cucTeMbl BeK TOPOE, pac-
CMOTPHM HX JIH Hein VIO KO MOMH All IO

2 1 —1 2 2&1—&2 &1+2&2

0 2) %\ o o)~ 0 201,

f]s!lf_ll -+ f}!gf_lg = (¥

Peayabrar npupaBnuBaem K HyJeBoii marpuiie. Ilosiydaem cucremy
TPEX JIMHeHHBIX OJIHOPOJAHBIX yPaBHEHMUIA.
2{11 — (kg — 0,
a1+ 200 =0, = ap = ag = 0.
X1 — 0.
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CJiejioBaTe/ibHO, CUCTEMa BEKTOPOB ‘B 4 JIMHEHHO He3aBUCHMA.
JI100yio maTpuiy A n3 Muozkecrnsa A, MOKHO Pa3/iozKUTh 110 M0JIYYeH-

HOMY Dasucy B4 = {fl,fl}
2 1 1 2
(0 2)+b(0 0),abER

A (?’a—b a+Zb)
0 2a

dim(As) = 2.

Homomnum 6a3uc IByMepHOTro mnojipocrpancrsa A, 10 0aszuca Bcero
[IpocTpancTBa MaTpull Broporo nopsjaka My,

11t aToro HaJ0 HaATH JABa TakuxX BekTopa fs; u f, m3 npocrpancrsa
My He BXOAMIINUX B MHOXKECTBO A, U 4T0DBI cucTeMa YeThIPEX BEKTOPOB
{f,,f,,f5,f,} Obina smneitno nesasucuma.

T.e.., Qﬂlfl ‘|‘C]:2f2—|—052f3—|—052f4 = C'ﬁl TOJIBKO KOI'JIa (Y7 — (kg = (X3 — (kg — 0.

B 6a3ucubix BekTtopax f; u fy 3Havenus 3jeMeHTOB HAXOIAINUXCHA BO
BTOPOI CTPOKE U IePBOM CTOJIOIE paBHbI HYJIIO, IO9TOMY B KadecTBe Tpe-

- 0 0 .
Thero 0a30BOro BeKTopa BbibepeMm f3 = | o) @ derséproro 0a30BOI'0
_ 0 0 .
BekTOpa f; = 0 1) JlokazkeM, 4TO 3Ta CHUCTeMa BEKTOPOB JIMHEHHO

He3aBUCHMAas. , ‘
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_ _ _ - 200 — (g + 200
lelfl —|— C};’Qfg —|—O£3f3 —|—Oc’4f4 = ( L 2 1 2) .

Y3 20;1 + (Qyy
HpMp&HHHHaH K HVJIIO BCE 3JIEMCHTbI ITOI MaTPHUILbI, 1HOJIVHaAEM CUCTEe-

MY JIMHEMHBIX O/IHOPO/IHBIX YpaBHEeHUH

a
2{11—@2:0,

1 + 2(]52 — 0_,
g = O?
\ 2{11 + vy = 0_,
[Tosiyannu 6a3uc npocrpancrsa Mo, KoTopblil cojiep:KuT Oa3ucHbIC
BEKTOPAa IOJIpocTpaHcTBa As:

o (2 1) (~1 2\ (0 0y (00
A2 \0 2)°Lo o)\1 0o/ \o 1)[

CorytacHo onpejiesienuto 19.5 jBymMepHoe JIMHEHOe 110/IIIPOCTPAaHCTBO
Ao M JIBYMEpHOe IIPOCTPAHCTBO sIBJIAIONIEeCs JMHeiiHOi 000/104Koil Tpe-
TheIr'o U 4YeTBEPTOro DA3UCHBIX BEKTOPOB L(fg,ﬁ) [PEJICTABJALAIOT ITPAMY IO
cyMMmy npocrpancrsa M.

dim(A4y) = dim(L(fg,ﬁ)) = 2, dim(My) = 4.
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Pazjioxkum nosyudennpie 6asucubie BekTopa By, = {fy,fs, f3,f4} B
crapom Gasuce By, = {€1, €, €3, €4}

B - 10 0 1 0 0 0 0 ba3uc npocTpancTBa
R 0 0 0 0 1 0 0 1 MaTpHIl 2-TO TMOPsIKa

f, =2e, +e, + 2ey,
fg — —61 + 2@2,
f — & f, 2 —1 0 0 _
z4+ _ ] , el
f» | [1 2 00 -
[lpeacTaBUM NONYYEHHYIO fg ~—1lo o0 1 0 EE
3aBMCUMOCTb B MAaTPUYHOM BMae T 2 0 0 1 €3
: <)
2 —1 0 0
1 2 00 )
rje Marpuna P = 0 0 1 0l ABJdeTCd MaTPUIeH Iepexo/jia oT cTa-
2 0 0 1

poro 6aszuca By, = {e€1,e€s, €3, e,} npocrpancrsa My K HOBOMY Gazucy
9TOI'0O Ke IpocTpancTBa By, = {fl fg.fg,f4} < 32
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8§ —8

B basuce B ;.
0 4 ‘ A

Ocranoch HailTu pasjozenue MaTpunp [ =

Tt sToro Hao u3 ypasuenns [ = xqfy + x5fy HaiiTH KoopauHATHI
r1 1 9. [lojcTaBigsa B 3To0 ypaBHEHHEe KOOPIMHATHI OA3MCHBIX BEKTOPOB
fi u £y, monyuaem

2 1 n —1 2 8§ —8
xr , I =
L o 2 L0 0 0 4
21’1 — To I+ 2.’1,2 o g8 —8&
0 2, )~ \0 4
Pemasi cucremy TpéxX ypaBHeHUi C JABYMSI HEM3BECTHBIMMU:
2;1,’1 — T'9p = 8_, r1 + .Z.’I,Q = —8,_. 2;’1’71 = 4:, [HOJIy1aeM
r1 = 2.. ro — —BH.

Mupr nokasanu, uto marpuna DD € A, u Hanuim eé pasjaoxkenue B basuce

By
8 8\ e e o2 1\ (-1 2
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IIpumep 3.7. Hatlimu pazmeprocmov nodnpocmparcmea u kakot-Hubydo
ba3uc Aunetinoti 060a04KU 00pa3o6anHoT cucmemoti nAMU apudMmemauye-
CRUT 6eKkmopos Aunetinozo mnpocmpancmea R*: a; = (1,0,2,-1),

az = (2 1, 15[}):53 = (]-: 1,1, 1)554 — (152:3:4)555 = ([] 15253)*

st periennss Takux TPYJIOEMKHX 3a/a4 HEOOXO0/IMMO HCIIOJIb30BaTh
MaKeTbl KOMIIbIOTepHO#t aJireOpbl. Bocriosb3yeMcss CBODOJHBIM HAKETOM
Maxima. Hamumem rmpoctyio nporpaMMy B KOTOPOIii HCIIOJIb3YeM TPU BCTPO-
eHHble (DYHKIIHMU:
(1) matrix — o crpoykam 3aJ1aéM MaTPHILY COCTOSIILYIO U3 BEKTOPOB;
(2) rank — BBIUKCAsIEM PAHD MATPUILBI;
(3) triangularize — npuBOJAMM MATPHUILY K TpaleluaJbHOMY BU/LY.

kill(all)$
x:matrix([1,0,2,-1],[2,1,1,0],(1,1,1,1],(3,1,3,-1],[1,0,0,-11)8%
r:rank(x);

A:triangularize(x);

x1:matrix([1,0,2,-1],[2,1,1,0],[1,1,1,1]1)8%

B:triangularize(x1);
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Ipumep 19.6. Hatlimu paszmeprocmsd nodnpocmparcmea u Karkol-Hubyds
basuc aunelnoti 0boroury 0bpazosannots cucmemol namu apupmemume-
ckur  6ekmopos aunetinozo npocmpancmea R*: @, = (1,0,2,—1),
ar = (2,1,1,0),a3 = (1,1,1,1),ay, = (1,2,3,4),a; = (0,1,2,3).

kill(all)$

x:matrix([1,0,2,-1]1,[2,1,1,0],([1,1,1,1],3,1,3,-1],[1,0,0,-11)%

r :rank(x) ;

A:triangularize(x);

x1:matrix([1,0,2,-1],[2,1,1,0],[1,1,1,1]1)8%

B:triangularize(x1);

10 2 -1 ) 3
100 —1
2110 011 2
(x) 111 1 A 002 0
00 0 0
31 3 -1 000 0
100 -1 1 0 -2 —1
B (01 -3 2
[losryunmnn: 00 2 0

(1) pasMepHOCTH IOAIPOCTPAHCTBA paBHA TPEM;
(2) BEKTOpa a; = (L 0? 2* _1)?52 - (2* 1: 1: 0)253 - (L 1: 1? l) Oﬁpa'

3}" T 6&3HC I[O‘JI"}Jr YEHHOI'O llQJLIIPOC'I’paHC'l'Ha.
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3aaa4un

B zamagvax 3.45-3.49 TpebyercAa ycTaHOBMTL, ABJAAIOTCA JIH 3aaaH-
HBIC MHORECTBAa NOANPOCTPAHCTBOM B COOTBETCTBYHIIIMX NPOCTpPaH-
crpax. B cayuae nonomuUTeasHOroO orpera HafiTi MX pasMepHOCTD.

3.45. MuoecTBO BCEX reoMerpuYecKuX BEKTOPOB M3 Vj3:

a) KOMITaHAPHBLIX (QUKCHPOBAHHON MIOCKOCTH;

6) ynoBaerBopaOMmMX ycaosmio (x, a) = 0, rae a — durcuposan-
HbBLI BEeKTOD; )

B) YyIOBJIETBOPAKWIIMX ycaosuio |x| = 1.

J.46. MuomecTso Bcex pexropos H3 R" puja:
H} X= “11 z3, 0, x4, Lhy + vy In)i
6) x = (1, 22, 1, 24, 25, ..., Tn).
3.49. Muomecrso scex gynnuntt f(t) € Cly y
YAOBJIETBOPAKMIKX YCIOBHAM:
a) f(to) = 0 nna nweroroporo &y € [a, b);
6) f(tg) = 1 ana neworoporo ty € [a, bf;
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Juneilnot o6oaouxotl cncremb! Q HA3LIBARTCA MHOKECTBEO BEKTOPOB

L(Q) = {x|x=Mx1+...+ Asx,, X1, ..., Xy €Q}.

3.51. Hatttu pasamepuocTs muHeftHoft obomouxn L£(x, x3) apud-
mernueckux sextopoe x; = (1, 0, 2, —1), x2 = (0, -1, 2, 0). Iora-
aath, yro X = (1, —1, 4, —1) € L(x;, x2).

Ha#itn paamepHOocTh ¥ Kanoi-BEuOyms Oasuc auuHeliroft 06Gonouru
3aflaHHON CHCTEMBI apHOMETHYECKHX BEKTOPOB:

3.52. x; = (1,0,0, -1), x2 = (2,1,1,0), x3 = (1, 1, 1, 1),
x4 = (1,2, 3, 4), x5 = (0, 1, 2, 3).
8.53. x; =(1,1,1,1,0), x2= (1,1, =1, =1, =1),
x3 = (2, 2,0,0, 1), x4 =(1,1,5,5,2), x5 = (1, =1, =1, 0, 0).
3.54". llorkaaaTe, uro nuHefinana oboI09Ka CHCTEMBI MHOTOWIEHOB
—3!52— 1, 2t2+f, —t copnmamaer c NpocTpaHcTBOM P;j BCeX MHOIOMJIEHOB
creneny < 2.
npocrpanctso pasmeprocru n. 3.51. 2. 3.52. 3; omuu ua Gaaucos ects,

Hanpumep, B = (x;, X2, x4). 3.53. 3; onuu uz Gaaucos ects, HAOpHMEp,

W = (x;, X2, X5). 3.54. Yragauue 3agaHHAA CHCTEMA MHOPOMICHOB M-
HeflHo Heaasucuma, 3.55. L(a) — mpaman _—z,; = !1"—, = %, L(a) + b —
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Cnacubo sa BuuMaNUE

bepkoB HMKonan AHapeeBuy
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